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Тема занятия: Рисование на тонированной бумаге. «Яблоня в цвету».

Цель: Выполнение композиции «Яблоня в цвету». 

Задачи: 

· учить создавать образ цветущей ветви яблони нетрадиционным способом;

· развивать наблюдательность, самостоятельность,  умение анализировать результат своей деятельности, чувство материала;
· воспитывать интерес к явлениям природы, внимательность и  старательность.
Материалы и оборудование: 

· для обучающихся: простой карандаш, кисти (№ 2,3), ватные палочки, акварельные краски, белая гуашь, цветная голубая бумага, ёмкости для воды, бумажные салфетки;
·  для педагога: мультимедийная система, презентация «», голубая бумага, кисти (№ 2, 3), акварельные краски, белая гуашь, ватные палочки, ёмкость для воды, бумажные салфетки.
Ход занятия:
I. Организационный момент

Звучит песня «Яблони в цвету» (Е. Мартынов ). Слайд 2.
Педагог: Небо весной насыщенно голубое. Часто весной на небе появляются белые кучевые облака, и начинается дождь. Он частично смывает снежный покров, наполняет влагой почву и от этого природа просыпается: на проталинках появляется травка, расцветают подснежники, на кустах и деревьях набухают и лопаются почки, и пышным цветом расцветают вишни, яблони, сливы и другие цветущие деревья и кустарники; просыпаются насекомые и из теплых краев возвращаются перелетные птицы.
- Какие деревья и кустарники цветут весной? Слайд 3.
Ответы детей.
На мультимедийное  доске демонстрируются фотографии цветущих  деревьев (Слайд 4-9).  Педагог вместе с детьми рассматривает фотографии и любуется красотой природы. 

Педагог: Ребята, давайте посмотрим в окно. 

- Какую картину мы там видим? Радуют ли глаз голые деревья и пустые газоны? (Ответы детей). 
Педагог: Правильно, сейчас за окном картина не радует глаз: деревья и кусты стоят голые, травы почти не осталось, лица людей выглядят зачастую печальными. 
Педагог: Ребята, а случалось ли вам видеть цветение деревьев осенью? Слайд 10.
Ответы детей. Просмотр презентации (Слайд 11-14)

Педагог: А хотите приблизить весну и порадовать пышным цветением, например, яблонь своих родителей? Я предлагаю вам самим выполнить картину «Яблони в цвету». Давайте внимательно рассмотрим цветущую веточку яблони. (Слайд 15)
Дети с педагогом рассматривают веточку, выявляют особенности, отвечают на вопросы.

-Какой формы ветка яблони? 
-Какого цвета цветок яблони?

-Сколько лепестков у цветка яблони?

-Какого цвета соцветие у яблони?

II. Основная часть
Педагог: Прежде чем мы начнём создавать картины, давайте вспомним правила безопасности работы на занятиях по ИЗО.
Ответы детей.

Правила техники безопасности:

1. Быть внимательным, не отвлекаться и не мешать другим.

2. Содержать в чистоте и порядке рабочее место.

3. Не размахивать руками, кисточками, карандашами. Не класть и на край стола.

4. Не подносить инструменты близко к глазам, нельзя их грызть.

Педагог: Сегодня мы будем работать на тонированной бумаге при помощи кисточек и ватных палочек. Рисовать будем в несколько этапов, чтобы во время работы слои красок успевали подсохнуть, что не позволит им смешаться. 

1 этап. Рисование веточки яблони. Нам понадобится беличья кисточка и акварель (Слайд 16-17).

Сосредотачиваемся на том, что будем рисовать.

- Как пойдет ваша ветвь, в каком месте листа будет расположена? 
- Какая у нее будет толщина, в каком месте у нее будут изгибы? 
Очень важно точно представлять это до начала работы. Рисунок должен быть расположен выразительно и красиво, а для этого не обходимо определить размер веточки яблони, чтобы затем верно нарисовать её форму. 

Итак, начинаем:

Сначала, легко касаясь бумаги каранда​шом, внимательно проследив форму, наносим очертание веточки, а затем – коричневым цветом, аква​рельными красками рисуем основную ветвь. Назовём её «Бабушкой». Для этого укладываем кисть на бочок и рисуем изгиб ветки, перекатывая кисть по бумаге с боку на бок. Такой прием позволяет изобразить неровности коры, сделать ветвь живой. Сначала попробуйте выполнить это движение сухой кистью без краски. (педагог показывает на своем листе бумаги, прикрепленном на магнитной доске, это движение кистью с краской). 
А теперь краской рисуем основную ветвь – нашу «Бабушку».
Затем рисуем «детей» и «внуков» – более молодые ветки. Они более прямые, тонкие, изящные. 

Динамическая пауза

Беленькое облако (Округленные руки перед собой)

Поднялось над крышей (Поднять руки над головой)

Устремилось облако

Выше, выше, выше (Подтянуться руками вверх; плавные покачивания руками над головой из стороны в сторону)

Ветер это облако зацепил за кручу.

Превратилось облако в грозовую тучу. (Руками описать через стороны вниз большой круг и опустить их, присесть)

Педагог: Как хорошо мы размялись. Продолжаем работать.

2 этап. Белой гуашью на подсохшей ветке, рисуем цветы касанием кончиком ватной палочки, следуя логике: раскрытый цветок, следом – полураскрытый, затем – бутон. Раскрытый цветок имеет пять лепестков, полураскрытый – три, бутон – один, 5:3:1

Повторяем эту последовательность на нескольких тонких веточках.

- Ребята, скажите, пожалуйста, а можно ли смешивать акварельную краску с гуашью?

Ответы детей.
Педагог: Правильно, можно. Мы с вами сделали небольшое открытие. И акварель и гуашь мы разводим водой, а значит, их можно смешивать между собой. 
3 этап. Переходим к зелени. Рядом с раскрытыми цветками рисуем по 2-3 листочка (метод «примакивание кисти», педагог показывает приём на своей работе).
В центре раскрытых цветов желтой краской (можно смешать акварель с гуашью) рисуем ватной палочкой серединку цветка.

После высыхания листья обводим с двух сторон, проводим линию в центре и по 2-3 линии в виде прожилок листка. Ветки прорисовываем тонкой кисточкой с одной стороны, добавив по несколько темно - коричневых штрихов в толстое основание, для большей схожести с корой.

Готово!
III. Итог проведенного занятия
Педагог: Вот и закончилась наша работа. 
Оформляется мини - выставка работ обучающихся (ребята прикрепляют свои картины на магнитную доску). 
Педагог: Посмотрите, какие замечательные работы у вас получились. Такие чудесные картинки с изображением весенней природы, ими можно любоваться в любое время года. 
- Скажите, ребята, что появится на месте цветов, когда яблони отцветут?

Дети: Яблоки. 

Педагог: Правильно. А когда яблочки поспеют и люди соберут урожай, что дальше случится с яблонькой?

Дети: С веточек опадут листики и наступит зима.

Педагог: Верно. А зимой все деревья отдыхают, а когда придет весна, наша яблонька вновь зацветёт.

Сегодня вы все постарались и справились с заданием. Вы молодцы! Творческих вам успехов !!! Слайд 18.
